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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour L’Express 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 009 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 15 au 18 décembre 2017. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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L’attitude attendue à l’égard 
du réchauffement climatique 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous, le réchauffement climatique, c’est... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Décembre 2017 

(%) 

• Une préoccupation urgente que les gouvernements doivent 
prendre à bras le corps  .......................................................................  

68 

• Un sujet de long terme qu’on maîtrise mal et qui ne doit pas 
prendre le pas sur la croissance et l’emploi  .......................................  

32 

 TOTAL ..................................................................................................  100 
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L’attitude attendue à l’égard du réchauffement climatique 

 

 

Une préoccupation 
urgente que les 

gouvernements doivent 
prendre à bras le corps  

Un sujet de long terme 
qu’on maîtrise mal et 

qui ne doit pas prendre 
le pas sur la croissance 

et l’emploi   
(%) (%) 

ENSEMBLE  68  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  66  34  
   Femme  ........................................................................................................................................  71  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  69  31  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  72  28  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  66  34  
35 ans et plus  68  32  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  70  30  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  71  29  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  64  36  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  71  29  
PCS+  74  26  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  71  29  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  75  25  
Profession intermédiaire  73  27  
PCS-  68  32  
   Employé  ......................................................................................................................................  66  34  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  70  30  
INACTIF  65  35  
   Retraité  .......................................................................................................................................  63  37  
   Autre inactif .................................................................................................................................  70  30  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  70  30  
Dirigeant d’entreprise  72  28  
Salarié  70  30  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  67  33  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  77  23  
Chômeur  78  22  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  60  40  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  68  32  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  66  34  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  74  26  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  73  27  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  67  33  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  69  31  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  65  35  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  68  32  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  66  34  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  68  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attitude attendue à l’égard du réchauffement climatique 

 

 

Une préoccupation 
urgente que les 

gouvernements doivent 
prendre à bras le corps  

Un sujet de long terme 
qu’on maîtrise mal et 

qui ne doit pas prendre 
le pas sur la croissance 

et l’emploi   
(%) (%) 

ENSEMBLE  68  32  

TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ............................................................................................................  64  36  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  69  31  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  74  26  
REGION    
Région parisienne  73  27  
Province  67  33  
   Nord est  .............................................................................................................................  68  32  
   Nord ouest .........................................................................................................................  65  35  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  66  34  
   Sud est  ...............................................................................................................................  70  30  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  80  20  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  80  20  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  76  24  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................................  94  6  
La République en marche !  74  26  
Modem (*)  71  29  
Droite  62  38  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  75  25  
   Les Républicains  ................................................................................................................  60  40  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  52  48  
Front National  53  47  
Sans sympathie partisane  67  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  78  22  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  89  11  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  74  26  
   François Fillon  ....................................................................................................................  64  36  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................................  57  43  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  55  45  
RELIGION    
Catholique  67  33  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  62  38  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  67  33  
Autre religion  63  37  
Sans religion  71  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la culture des OGM en France 

 
 
 
 
 

Question : Etes-vous très favorable, assez favorable, assez opposé ou très opposé 
à la culture des plantes OGM en plein champ en France ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel  

Ensemble des 
Français 

Décembre 20111 

(%) 

Ensemble des 
Français 

 

Décembre 2017 

(%) 

TOTAL Favorable  19 19  

• Très favorable  ........................................................................  1 3  

• Assez favorable  ......................................................................  18 16  

TOTAL Opposé  80 81  

• Assez opposé  .........................................................................  39 40  

• Très opposé  ...........................................................................  41 41  

- Ne se prononcent pas ....................................................  1 - 

 TOTAL.....................................................................................  100  100  

 

 
1 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 1er au 2 décembre 2011 auprès d’un échantillon de 1002 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à la culture des OGM en France 

 

 

TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Assez 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Assez 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  3  16  81  40  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 21  4  17  79  35  44  
   Femme  ....................................................................... 16  2  14  84  44  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  28  4  24  72  40  32  
   18 à 24 ans  ................................................................. 27  4  23  73  46  27  
   25 à 34 ans  ................................................................. 28  4  24  72  37  35  
35 ans et plus  16  3  13  84  39  45  
   35 à 49 ans  ................................................................. 16  4  12  84  41  43  
   50 à 64 ans  ................................................................. 14  1  13  86  37  49  
   65 ans et plus  ............................................................. 16  2  14  84  41  43  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  20  3  17  80  38  42  
PCS+  25  2  23  75  33  42  
   Travailleur indépendant  ............................................. 33  4  29  67  36  31  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 21  2  19  79  31  48  
Profession intermédiaire  12  1  11  88  41  47  
PCS-  21  4  17  79  39  40  
   Employé  ..................................................................... 20  2  18  80  41  39  
   Ouvrier  ....................................................................... 21  6  15  79  38  41  
INACTIF  17  3  14  83  42  41  
   Retraité  ...................................................................... 15  2  13  85  41  44  
   Autre inactif ................................................................ 22  4  18  78  43  35  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  20  3  17  80  40  40  
Dirigeant d’entreprise  32  4  28  68  31  37  
Salarié  18  2  16  82  41  41  
   Salarié du secteur privé  .............................................. 19  3  16  81  41  40  
   Salarié du secteur public  ............................................ 16  1  15  84  41  43  
Chômeur  17  4  13  83  25  58  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 20  4  16  80  42  38  
   CAP, BEP  ..................................................................... 20  4  16  80  41  39  
   Baccalauréat  ............................................................... 16  1  15  84  40  44  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 9  -  9  91  44  47  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 20  3  17  80  31  49  
   En cours d’études  ....................................................... 36  7  29  64  39  25  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ........................................................ 20  4  16  80  37  43  
   Classes moyennes supérieures  ................................... 14  1  13  86  43  43  
   Classes moyennes inférieures ..................................... 15  2  13  85  39  46  
   Catégories modestes  .................................................. 18  3  15  82  39  43  
   Catégories pauvres  ..................................................... 29  8  21  71  37  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la culture des OGM en France 

 

 

TOTAL 
Favorable  

Très 
favorable  

Assez 
favorable  

TOTAL 
Opposé  

Assez 
opposé  

Très opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  3  16  81  40  41  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  17  2  15  83  41  42  
   Communes urbaines de province  .........................  20  3  17  80  38  42  
   Agglomération parisienne  ....................................  15  4  11  85  44  41  
REGION        
Région parisienne  15  4  11  85  42  43  
Province  20  3  17  80  39  41  
   Nord est  ................................................................  22  3  19  78  42  36  
   Nord ouest ............................................................  16  3  13  84  43  41  
   Sud ouest  ..............................................................  18  4  14  82  34  48  
   Sud est  ..................................................................  21  2  19  79  35  44  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  15  4  11  85  37  48  
   La France Insoumise  .............................................  15  3  12  85  39  46  
   Parti Socialiste  ......................................................  11  -  11  89  53  36  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  .............................  -  -  -  100  24  76  
La République en marche !  16  4  12  84  45  39  
Modem (*)  4  -  4  96  64  32  
Droite  20  1  19  80  42  38  
   UDI (*)  ..................................................................  10  -  10  90  55  35  
   Les Républicains  ...................................................  25  1  24  75  42  33  
   Debout la France (*)  .............................................  13  5  8  87  35  52  
Front National  29  4  25  71  37  34  
Sans sympathie partisane  19  3  16  81  36  45  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  20  3  17  80  37  43  
   Benoît Hamon .......................................................  5  -  5  95  42  53  
   Emmanuel Macron  ...............................................  13  4  9  87  43  44  
   François Fillon  .......................................................  21  3  18  79  47  32  
   Nicolas Dupont-Aignan  .........................................  18  3  15  82  39  43  
   Marine Le Pen  ......................................................  25  4  21  75  36  39  
RELIGION        
Catholique  16  2  14  84  44  40  
   Catholique pratiquant  ..........................................  18  3  15  82  45  37  
   Catholique non pratiquant  ...................................  16  2  14  84  43  41  
Autre religion  33  14  19  67  25  42  
Sans religion  20  2  18  80  36  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance prêtée à l’enjeu de la souffrance animale 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que la souffrance animale dans les élevages intensifs ou 
dans les abattoirs est pour vous... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Décembre 2017 

Hommes Femmes 

 
(%) (%) (%) 

• Un sujet important  ............................................  64  57 70 

• Un sujet moyennement important  ...................  30  35 25 

• Un sujet pas important  ......................................  6  8 5 

 TOTAL ................................................................  100  100  100  
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L’importance prêtée à l’enjeu de la souffrance animale 

 

 

Un sujet 
important  

Un sujet 
moyennement 

important  

Un sujet pas 
important  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  30  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  57  35  8  
   Femme  .......................................................................................................................  70  25  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  65  29  6  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  69  27  4  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  62  31  7  
35 ans et plus  64  29  7  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  67  27  6  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  61  31  8  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  63  30  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  64  30  6  
PCS+  56  35  9  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  54  32  14  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  56  37  7  
Profession intermédiaire  61  30  9  
PCS-  69  27  4  
   Employé  .....................................................................................................................  71  26  3  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  66  29  5  
INACTIF  64  29  7  
   Retraité  ......................................................................................................................  62  30  8  
   Autre inactif ................................................................................................................  69  27  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  63  31  6  
Dirigeant d’entreprise  55  35  10  
Salarié  63  31  6  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  66  27  7  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  58  38  4  
Chômeur  75  20  5  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  68  25  7  
   CAP, BEP  .....................................................................................................................  64  28  8  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  68  30  2  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  63  31  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  58  33  9  
   En cours d’études  .......................................................................................................  63  30  7  
NIVEAU DE VIE     
   Catégories aisées  ........................................................................................................  52  41  7  
   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................  63  28  9  
   Classes moyennes inférieures .....................................................................................  67  28  5  
   Catégories modestes  ..................................................................................................  61  31  8  
   Catégories pauvres  .....................................................................................................  72  22  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance prêtée à l’enjeu de la souffrance animale 

 

 

Un sujet 
important  

Un sujet 
moyennement 

important  

Un sujet pas 
important  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  30  6  

TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  61  31  8  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  66  28  6  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  61  32  7  
REGION     
Région parisienne  63  31  6  
Province  64  29  7  
   Nord est  .............................................................................................................  66  27  7  
   Nord ouest .........................................................................................................  64  27  9  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  58  36  6  
   Sud est  ...............................................................................................................  65  30  5  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  65  31  4  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  61  36  3  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  63  32  5  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................  80  20  -  
La République en marche !  59  33  8  
Modem (*)  52  44  4  
Droite  55  35  10  
   UDI (*)  ...............................................................................................................  34  56  10  
   Les Républicains  ................................................................................................  56  33  11  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................  57  39  4  
Front National  70  23  7  
Sans sympathie partisane  69  25  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  61  35  4  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  65  30  5  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  65  30  5  
   François Fillon  ....................................................................................................  54  34  12  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................  63  30  7  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  72  22  6  
RELIGION     
Catholique  62  31  7  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................  52  36  12  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................  64  30  6  
Autre religion  55  39  6  
Sans religion  67  26  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre prix et écologie 
vis-à-vis de l’alimentation 

 
 
 
 
 

Question : Concernant l’alimentation, vous diriez... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble 
des 

Français 

Décembre 
2017 

Niveau de vie 

Catégories 
aisées 

Catégories 
moyennes 

supérieures 

Catégories 
moyennes 
inférieures 

Catégories 
modestes 

Catégories 
pauvres 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Que vous vous êtes prêt à payer 
plus cher pour consommer des 
produits écologiques  ...................  

67 78 76 68 57 54 

• Que la priorité est le prix, c’’est 
pourquoi la grande distribution a 
raison de tout faire pour tirer les 
prix vers le bas  .............................  

33 22 24 32 43 46 

 TOTAL ..........................................  100 100 100 100 100 100 
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L’arbitrage entre prix et écologie vis-à-vis de l’alimentation 

 

 

Que vous vous êtes prêt 
à payer plus cher pour 

consommer des 
produits écologiques  

 

Que la priorité est le 
prix, c’’est pourquoi la 
grande distribution a 

raison de  

tout faire pour tirer les 
prix vers le bas   

(%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  67  33  
   Femme  ........................................................................................................................................  67  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  62  38  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  55  45  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  66  34  
35 ans et plus  69  31  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  69  31  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  69  31  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  69  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  69  31  
PCS+  80  20  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  79  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  81  19  
Profession intermédiaire  76  24  
PCS-  59  41  
   Employé  ......................................................................................................................................  65  35  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  52  48  
INACTIF  64  36  
   Retraité  .......................................................................................................................................  70  30  
   Autre inactif .................................................................................................................................  54  46  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  69  31  
Dirigeant d’entreprise  81  19  
Salarié  68  32  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  65  35  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  75  25  
Chômeur  63  37  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  62  38  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  57  43  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  67  33  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  79  21  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  74  26  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  61  39  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  78  22  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  76  24  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  68  32  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  57  43  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  54  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre prix et écologie vis-à-vis de l’alimentation 

 

 

Que vous vous êtes prêt 
à payer plus cher pour 

consommer des 
produits écologiques  

 

Que la priorité est le 
prix, c’’est pourquoi la 
grande distribution a 

raison de  

tout faire pour tirer les 
prix vers le bas   

(%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  

TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ............................................................................................................  68  32  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  66  34  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  70  30  
REGION    

Région parisienne  71  29  
Province  66  34  
   Nord est  .............................................................................................................................  62  38  
   Nord ouest .........................................................................................................................  68  32  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  59  41  
   Sud est  ...............................................................................................................................  71  29  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  68  32  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  67  33  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  68  32  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................................  88  12  
La République en marche !  79  21  
Modem (*)  72  28  
Droite  73  27  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  76  24  
   Les Républicains  ................................................................................................................  73  27  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  59  41  
Front National  58  42  
Sans sympathie partisane  59  41  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  65  35  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  79  21  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  75  25  
   François Fillon  ....................................................................................................................  78  22  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................................  74  26  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  57  43  
RELIGION    

Catholique  66  34  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  62  38  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  66  34  
Autre religion  71  29  
Sans religion  69  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La préférence entre hôpital public et clinique privée 

 
 
 
 
 

Question : Si vous aviez le choix, préféreriez-vous, en cas d’ennui de santé, être 
hospitalisé dans un hôpital public ou dans une clinique privée ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Décembre 2017 

(%) 

• Un hôpital public .................................................................................  42 

• Une clinique privée  .............................................................................  32 

 -  Vous n’avez pas de préférence particulière / Ne se 
prononcent pas  ......................................................................................  

26 

 TOTAL ..................................................................................................  100 
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La préférence entre hôpital public et clinique privée 

 

 

Un hôpital public  

 

Une clinique 
privée  

 

Vous n’avez pas 
de préférence 

particulière / Ne 
se prononcent pas  

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  32  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  43  34  23  
   Femme  .......................................................................................................................  41  30  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  38  31  31  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  47  24  29  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  32  36  32  
35 ans et plus  44  32  24  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  41  36  23  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  43  28  29  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  48  30  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  40  32  28  
PCS+  41  32  27  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  38  34  28  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  42  31  27  
Profession intermédiaire  42  30  28  
PCS-  38  33  29  
   Employé  .....................................................................................................................  37  35  28  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  41  30  29  
INACTIF  45  31  24  
   Retraité  ......................................................................................................................  48  29  23  
   Autre inactif ................................................................................................................  40  35  25  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  40  31  29  
Dirigeant d’entreprise  45  32  23  
Salarié  39  31  30  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  37  32  31  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  44  29  27  
Chômeur  39  40  21  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  47  30  23  
   CAP, BEP  .....................................................................................................................  37  36  27  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  42  33  25  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  38  34  28  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  39  30  31  
   En cours d’études  .......................................................................................................  59  20  21  
NIVEAU DE VIE     
   Catégories aisées  ........................................................................................................  42  31  27  
   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................  40  31  29  
   Classes moyennes inférieures .....................................................................................  41  33  26  
   Catégories modestes  ..................................................................................................  43  34  23  
   Catégories pauvres  .....................................................................................................  44  31  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La préférence entre hôpital public et clinique privée 

 

 

Un hôpital public  

 

Une clinique 
privée  

 

Vous n’avez pas 
de préférence 

particulière / Ne 
se prononcent pas  

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  32  26  

TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  45  25  30  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  38  35  27  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  51  29  20  
REGION     

Région parisienne  50  29  21  
Province  40  32  28  
   Nord est  .............................................................................................................  37  34  29  
   Nord ouest .........................................................................................................  41  27  32  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  37  38  25  
   Sud est  ...............................................................................................................  43  34  23  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  49  28  23  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  49  32  19  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  51  26  23  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................  36  24  40  
La République en marche !  48  28  24  
Modem (*)  31  34  35  
Droite  40  37  23  
   UDI (*)  ...............................................................................................................  42  30  28  
   Les Républicains  ................................................................................................  39  40  21  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................  29  37  34  
Front National  38  41  21  
Sans sympathie partisane  38  28  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  50  28  22  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  55  17  28  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  48  32  20  
   François Fillon  ....................................................................................................  39  35  26  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................  31  34  35  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  34  41  25  
RELIGION     

Catholique  39  34  27  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................  31  39  30  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................  39  34  27  
Autre religion  46  34  20  
Sans religion  49  27  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic sur les conditions de vie 
de la prochaine génération 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, la génération après vous... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Décembre 2017 

(%) 

• Vivra mieux que la vôtre  .....................................................................  7  

• Vivra moins bien que la vôtre  .............................................................  63  

• Vivra ni mieux ni moins bien que la vôtre  ..........................................  30  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le pronostic sur les conditions de vie de la prochaine génération 

 

 

Vivra mieux que la  

vôtre  

Vivra moins bien 
que la vôtre  

Vivra ni mieux ni 
moins bien que la 

vôtre   
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  63  30  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  9  64  27  
   Femme  .......................................................................................................................  5  63  32  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  8  62  30  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  13  60  27  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  4  63  33  
35 ans et plus  7  64  29  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  6  65  29  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  7  65  28  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  7  61  32  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  6  65  29  
PCS+  9  60  31  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  11  56  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  8  61  31  
Profession intermédiaire  5  63  32  
PCS-  5  68  27  
   Employé  .....................................................................................................................  4  70  26  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  6  67  27  
INACTIF  9  61  30  
   Retraité  ......................................................................................................................  7  63  30  
   Autre inactif ................................................................................................................  12  57  31  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  6  64  30  
Dirigeant d’entreprise  10  56  34  
Salarié  6  65  29  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  6  63  31  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  4  72  24  
Chômeur  3  74  23  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  7  56  37  
   CAP, BEP  .....................................................................................................................  7  65  28  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  5  68  27  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  4  67  29  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  7  61  32  
   En cours d’études  .......................................................................................................  18  54  28  
NIVEAU DE VIE     
   Catégories aisées  ........................................................................................................  7  63  30  
   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................  3  63  34  
   Classes moyennes inférieures .....................................................................................  7  66  27  
   Catégories modestes  ..................................................................................................  7  64  29  
   Catégories pauvres  .....................................................................................................  12  57  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic sur les conditions de vie de la prochaine génération 

 

 

Vivra mieux que la  

vôtre  

Vivra moins bien 
que la vôtre  

Vivra ni mieux ni 
moins bien que la 

vôtre   
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  63  30  

TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  6  62  32  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  7  65  28  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  8  61  31  
REGION     
Région parisienne  8  60  32  
Province  7  64  29  
   Nord est  .............................................................................................................  7  61  32  
   Nord ouest .........................................................................................................  5  66  29  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  14  58  28  
   Sud est  ...............................................................................................................  4  69  27  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  8  68  24  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  7  73  20  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  7  68  25  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................  -  83  17  
La République en marche !  9  50  41  
Modem (*)  5  68  27  
Droite  8  61  31  
   UDI (*)  ...............................................................................................................  5  52  43  
   Les Républicains  ................................................................................................  9  63  28  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................  7  63  30  
Front National  5  74  21  
Sans sympathie partisane  6  62  32  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  8  64  28  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  9  63  28  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  10  60  30  
   François Fillon  ....................................................................................................  8  55  37  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................  6  74  20  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  4  73  23  
RELIGION     
Catholique  8  61  31  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................  13  54  33  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................  8  62  30  
Autre religion  13  58  29  
Sans religion  4  69  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Economie
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Le jugement à l’égard du développement 
de l’intelligence artificielle 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous, le développement de l’intelligence artificielle et des robots 
c’est... ? 

 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble 
des 

Français 

Décembre 
2017 

Profession de l’interviewé 

Cadres et 
professions 

intellectuelles 
supérieures 

Professions 
intermédiaires 

Employés Ouvriers 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• Une crainte, car ces innovations 
vont conduire à des suppressions 
massives d’emplois et une 
augmentation du chômage  ..........  

63 42 64 69 73 

• Une chance car ces innovations 
technologiques vont supprimer 
les emplois les plus pénibles et 
créer de nouvelles professions  ....  

37 58 36 31 27 

 TOTAL ...........................................  100 100 100 100 100 
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Le jugement à l’égard du développement de l’intelligence artificielle 

 

 

Une crainte, car ces 
innovations vont  

conduire à des 
suppressions massives  

d’emplois et une 
augmentation du 

chômage  

Une chance car ces 
innovations 

technologiques vont 
supprimer les emplois 

les plus pénibles et 
créer de nouvelles 

professions   
(%) (%) 

ENSEMBLE  63  37  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  57  43  
   Femme  ........................................................................................................................................  69  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  63  37  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  60  40  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  65  35  
35 ans et plus  63  37  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  66  34  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  60  40  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  64  36  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  63  37  
PCS+  48  52  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  59  41  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  42  58  
Profession intermédiaire  64  36  
PCS-  71  29  
   Employé  ......................................................................................................................................  69  31  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  73  27  
INACTIF  63  37  
   Retraité  .......................................................................................................................................  61  39  
   Autre inactif .................................................................................................................................  66  34  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  62  38  
Dirigeant d’entreprise  59  41  
Salarié  62  38  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  60  40  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  66  34  
Chômeur  78  22  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  77  23  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  72  28  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  71  29  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  55  45  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  48  52  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  50  50  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  45  55  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  61  39  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  63  37  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  71  29  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  67  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard du développement de l’intelligence artificielle 

 

 

Une crainte, car ces 
innovations vont  

conduire à des 
suppressions massives  

d’emplois et une 
augmentation du 

chômage  

Une chance car ces 
innovations 

technologiques vont 
supprimer les emplois 

les plus pénibles et 
créer de nouvelles 

professions   
(%) (%) 

ENSEMBLE  63  37  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  60  40  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  63  37  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  66  34  
REGION    

Région parisienne  64  36  
Province  63  37  
   Nord est  .............................................................................................................................  61  39  
   Nord ouest .........................................................................................................................  63  37  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  62  38  
   Sud est  ...............................................................................................................................  65  35  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  64  36  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  60  40  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  64  36  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................................  63  37  
La République en marche !  45  55  
Modem (*)  67  33  
Droite  53  47  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  47  53  
   Les Républicains  ................................................................................................................  52  48  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  55  45  
Front National  74  26  
Sans sympathie partisane  74  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  62  38  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  76  24  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  48  52  
   François Fillon  ....................................................................................................................  52  48  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................................  66  34  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  74  26  
RELIGION    
Catholique  63  37  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  57  43  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  64  36  
Autre religion  56  44  
Sans religion  61  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de la mise en place 
du revenu universel 

 
 
 
 

Question : L’idée d’un revenu universel – allocation pour tous les sans emploi, 
sans dégressivité dans le temps – a été au cœur des débats lors de la 
dernière campagne présidentielle. 

 
    Pour vous, sa mise en place serait… 
 
 
 
 

 Ensemble 
des 

Français 

Décembre 
2017 

Niveau de vie 

Catégories 
aisées 

Catégories 
moyennes 

supérieures 

Catégories 
moyennes 
inférieures 

Catégories 
modestes 

Catégories 
pauvres 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Une bonne idée  52 42 43 48 57 69 

• Une bonne idée car demain il n’y 
aura pas de travail pour tout le 
monde  .........................................  

22 19 19 17 26 32 

• Une bonne idée mais beaucoup 
trop chère pour l’Etat  ..................  

30 23 24 31 31 37 

Une mauvaise idée car ça ne 
remplace pas la dimension 
émancipatrice du travail  

48 58 57 52 43 31 

 TOTAL ..........................................  100 100 100 100 100 100 
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Le jugement à l’égard de la mise en place du revenu universel 

 

 

TOTAL Une 
bonne idée  

 

 

 

Une bonne 
idée car  

demain il n’y 
aura pas de 
travail pour  

tout le 
monde  

Une bonne 
idée mais  

beaucoup 
trop chère  

pour l’Etat  

 

Une mauvaise 
idée car ça ne 
remplace pas 
la dimension 

émancipatrice 
du travail  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  22  30  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .....................................................................................................  52  23  29  48  
   Femme  ......................................................................................................  51  21  30  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  60  26  34  40  
   18 à 24 ans  ................................................................................................  67  19  48  33  
   25 à 34 ans  ................................................................................................  55  31  24  45  
35 ans et plus  49  21  28  51  
   35 à 49 ans  ................................................................................................  49  21  28  51  
   50 à 64 ans  ................................................................................................  54  25  29  46  
   65 ans et plus  ............................................................................................  43  15  28  57  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  53  24  29  47  
PCS+  49  25  24  51  
   Travailleur indépendant  ............................................................................  61  35  26  39  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................................................  43  21  22  57  
Profession intermédiaire  50  17  33  50  
PCS-  56  26  30  44  
   Employé  ....................................................................................................  56  24  32  44  
   Ouvrier  ......................................................................................................  57  29  28  43  
INACTIF  50  20  30  50  
   Retraité  .....................................................................................................  41  16  25  59  
   Autre inactif ...............................................................................................  68  27  41  32  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  52  22  30  48  
Dirigeant d’entreprise  58  30  28  42  
Salarié  51  21  30  49  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................  51  21  30  49  
   Salarié du secteur public  ...........................................................................  49  20  29  51  
Chômeur  65  41  24  35  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................................................  44  17  27  56  
   CAP, BEP  ....................................................................................................  51  23  28  49  
   Baccalauréat  ..............................................................................................  50  21  29  50  
   1er cycle du supérieur  ...............................................................................  50  18  32  50  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................................................  47  27  20  53  
   En cours d’études  ......................................................................................  74  27  47  26  
NIVEAU DE VIE      
   Catégories aisées  .......................................................................................  42  19  23  58  
   Classes moyennes supérieures  ..................................................................  43  19  24  57  
   Classes moyennes inférieures ....................................................................  48  17  31  52  
   Catégories modestes  .................................................................................  57  26  31  43  
   Catégories pauvres  ....................................................................................  69  32  37  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de la mise en place du revenu universel 

 

 

TOTAL Une 
bonne idée  

 

 

 

Une bonne 
idée car  

demain il n’y 
aura pas de 
travail pour  

tout le 
monde  

Une bonne 
idée mais  

beaucoup 
trop chère  

pour l’Etat  

 

Une mauvaise 
idée car ça ne 
remplace pas 
la dimension 

émancipatrice 
du travail  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  22  30  48  

TAILLE D’UNITE URBAINE      

   Communes rurales  .............................................................................  51  20  31  49  
   Communes urbaines de province  .......................................................  51  23  28  49  
   Agglomération parisienne  ..................................................................  54  21  33  46  
REGION      

Région parisienne  57  23  34  43  
Province  51  22  29  49  
   Nord est  ..............................................................................................  52  19  33  48  
   Nord ouest ..........................................................................................  45  21  24  55  
   Sud ouest  ............................................................................................  56  27  29  44  
   Sud est  ................................................................................................  51  23  28  49  
PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  69  39  30  31  
   La France Insoumise  ...........................................................................  67  38  29  33  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  70  35  35  30  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...........................................................  72  32  40  28  
La République en marche !  49  20  29  51  
Modem (*)  49  19  30  51  
Droite  30  6  24  70  
   UDI (*)  ................................................................................................  51  5  46  49  
   Les Républicains  .................................................................................  27  5  22  73  
   Debout la France (*)  ...........................................................................  21  -  21  79  
Front National  45  14  31  55  
Sans sympathie partisane  56  24  32  44  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  67  40  27  33  
   Benoît Hamon .....................................................................................  75  36  39  25  
   Emmanuel Macron  .............................................................................  54  24  30  46  
   François Fillon  .....................................................................................  32  9  23  68  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................  33  8  25  67  
   Marine Le Pen  ....................................................................................  41  11  30  59  
RELIGION      

Catholique  45  16  29  55  
   Catholique pratiquant  ........................................................................  50  21  29  50  
   Catholique non pratiquant  .................................................................  44  15  29  56  
Autre religion  76  42  34  24  
Sans religion  58  29  29  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attitude à adopter 
face à la hausse des prix de l’immobilier 

 
 
 
 
 

Question : Face à la hausse des prix de l’immobilier, souhaiteriez-vous... ? 
 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble 
des Français 

Décembre 
2017 

Catégorie d’agglomération 

Communes 
rurales 

Communes 
urbaines de 

province 

Agglomé-
ration 

parisienne 
 

(%) (%) (%) (%) 

• Généraliser l’encadrement des loyers dans 
les grandes métropoles ................................. 

34 28 32 47 

• Réquisitionner ou taxer les logements 
vacants  .......................................................... 

33 36 34 28 

• Assouplir fortement les conditions 
d’obtention des permis de construire pour 
bâtir plus de logements  ................................ 

19 23 19 14 

• Aucune de ces propositions  .......................... 14 13 15 11 

 TOTAL ............................................................ 100 100  100  100  
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L’attitude à adopter face à la hausse des prix de l’immobilier 

 

 

Généraliser 
l’encadrement  

des loyers 
dans les  

grandes 
métropoles  

 

Réquisitionner 
ou taxer les 
logements 

vacants  

 

 

Assouplir 
fortement les  

conditions 
d’obtention 
des permis 

de construire 
pour bâtir 

plus de 
logements  

Aucune de 
ces 

propositions  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  33  19  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .....................................................................................................  32  35  20  13  
   Femme  ......................................................................................................  35  32  18  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  31  28  23  18  
   18 à 24 ans  ................................................................................................  34  21  25  20  
   25 à 34 ans  ................................................................................................  29  32  22  17  
35 ans et plus  35  35  17  13  
   35 à 49 ans  ................................................................................................  30  38  19  13  
   50 à 64 ans  ................................................................................................  40  35  15  10  
   65 ans et plus  ............................................................................................  33  33  19  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  33  33  20  14  
PCS+  29  32  20  19  
   Travailleur indépendant  ............................................................................  23  35  18  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................................................  31  31  21  17  
Profession intermédiaire  40  30  20  10  
PCS-  32  35  19  14  
   Employé  ....................................................................................................  35  29  23  13  
   Ouvrier  ......................................................................................................  29  42  15  14  
INACTIF  34  34  18  14  
   Retraité  .....................................................................................................  35  35  17  13  
   Autre inactif ...............................................................................................  32  32  21  15  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  33  33  20  14  
Dirigeant d’entreprise  20  33  23  24  
Salarié  33  33  20  14  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................  32  35  19  14  
   Salarié du secteur public  ...........................................................................  36  29  21  14  
Chômeur  41  30  17  12  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................................................  34  30  21  15  
   CAP, BEP  ....................................................................................................  33  39  18  10  
   Baccalauréat  ..............................................................................................  32  37  21  10  
   1er cycle du supérieur  ...............................................................................  38  31  14  17  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................................................  34  29  17  20  
   En cours d’études  ......................................................................................  29  29  28  14  
NIVEAU DE VIE      
   Catégories aisées  .......................................................................................  39  29  18  14  
   Classes moyennes supérieures  ..................................................................  35  31  21  13  
   Classes moyennes inférieures ....................................................................  34  38  15  13  
   Catégories modestes  .................................................................................  27  43  21  9  
   Catégories pauvres  ....................................................................................  33  31  22  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attitude à adopter face à la hausse des prix de l’immobilier 

 

 

Généraliser 
l’encadrement  

des loyers 
dans les  

grandes 
métropoles  

 

Réquisitionner 
ou taxer les 
logements 

vacants  

 

 

Assouplir 
fortement les  

conditions 
d’obtention 
des permis 

de construire 
pour bâtir 

plus de 
logements  

Aucune de 
ces 

propositions  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  33  19  14  

TAILLE D’UNITE URBAINE      

   Communes rurales  ............................................................................  28  36  23  13  
   Communes urbaines de province  ......................................................  32  34  19  15  
   Agglomération parisienne  .................................................................  47  28  14  11  
REGION      

Région parisienne  43  31  15  11  
Province  31  34  20  15  
   Nord est  .............................................................................................  32  33  17  18  
   Nord ouest .........................................................................................  26  35  23  16  
   Sud ouest  ...........................................................................................  40  38  14  8  
   Sud est  ...............................................................................................  31  31  23  15  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  32  47  14  7  
   La France Insoumise  ..........................................................................  30  47  20  3  
   Parti Socialiste  ...................................................................................  39  40  11  10  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................  23  58  7  12  
La République en marche !  39  39  15  7  
Modem (*)  41  31  9  19  
Droite  29  22  30  19  
   UDI (*)  ...............................................................................................  22  19  34  25  
   Les Républicains  ................................................................................  33  21  30  16  
   Debout la France (*)  ..........................................................................  16  34  16  34  
Front National  39  27  25  9  
Sans sympathie partisane  31  29  17  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................  34  43  16  7  
   Benoît Hamon ....................................................................................  31  48  8  13  
   Emmanuel Macron  ............................................................................  35  42  13  10  
   François Fillon  ....................................................................................  32  22  27  19  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................  36  31  14  19  
   Marine Le Pen  ...................................................................................  37  26  27  10  
RELIGION      
Catholique  34  35  19  12  
   Catholique pratiquant  .......................................................................  38  23  18  21  
   Catholique non pratiquant  ................................................................  34  36  19  11  
Autre religion  24  31  25  20  
Sans religion  35  34  17  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au recours à l’énergie nucléaire en France 

 
 
 
 
 

Question : Quelle est votre opinion sur le recours à l’énergie nucléaire en France ? 
 
 
 
 
 
 

 Rappel 

Juillet 

20112 

Rappel 

Novembre 

20113 

Rappel 

Juin 

20134 

Ensemble 
des Français 
Décembre 

2017 
 

(%) (%) (%) (%) 

• Vous y êtes favorable  .................................... 32 33 36 26  

• Vous êtes hésitant  ........................................ 37 40 34 44  

• Vous y êtes opposé  ....................................... 20 17 14 19  

• Vous n’avez pas vraiment d’opinion sur le 
sujet  .............................................................. 

11 10 16 
11  

 TOTAL ............................................................ 100  100  100  100  

 
 

 

 
2 Sondage Ifop pour Le Monde réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 juin 2011 auprès d’un 
échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

3 Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 10 novembre 2011 
auprès d’un échantillon de 1008 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

4 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 au 30 mai 2013 
auprès d’un échantillon de 2004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L’adhésion au recours à l’énergie nucléaire en France 

 

 

Vous y êtes 
favorable  

 

Vous êtes 
hésitant  

 

Vous y êtes 
opposé  

 

Vous n’avez 
pas vraiment  

d’opinion sur 
le sujet   

(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  44  19  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 38  44  12  6  
   Femme  ....................................................................................................... 14  45  25  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  20  38  24  18  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 13  46  25  16  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 26  33  22  19  
35 ans et plus  28  47  17  8  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 23  48  20  9  
   50 à 64 ans  ................................................................................................. 26  46  18  10  
   65 ans et plus  ............................................................................................. 34  46  14  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  23  44  20  13  
PCS+  38  35  17  10  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 31  22  23  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 41  41  14  4  
Profession intermédiaire  20  48  23  9  
PCS-  18  47  20  15  
   Employé  ..................................................................................................... 18  45  22  15  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 19  48  17  16  
INACTIF  28  45  18  9  
   Retraité  ...................................................................................................... 35  46  13  6  
   Autre inactif ................................................................................................ 15  44  28  13  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  24  45  18  13  
Dirigeant d’entreprise  34  29  16  21  
Salarié  23  47  18  12  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................. 23  48  17  12  
   Salarié du secteur public  ............................................................................ 23  45  20  12  
Chômeur  16  32  39  13  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................................... 26  44  13  17  
   CAP, BEP  ..................................................................................................... 25  49  16  10  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 21  44  21  14  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 25  43  23  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 33  43  18  6  
   En cours d’études  ....................................................................................... 24  44  21  11  
NIVEAU DE VIE      
   Catégories aisées  ........................................................................................ 45  37  13  5  
   Classes moyennes supérieures  ................................................................... 30  49  12  9  
   Classes moyennes inférieures ..................................................................... 23  47  20  10  
   Catégories modestes  .................................................................................. 20  50  20  10  
   Catégories pauvres  ..................................................................................... 21  37  26  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au recours à l’énergie nucléaire en France 

 

 

Vous y êtes 
favorable  

 

Vous êtes 
hésitant  

 

Vous y êtes 
opposé  

 

Vous n’avez 
pas vraiment  

d’opinion sur 
le sujet   

(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  44  19  11  

TAILLE D’UNITE URBAINE      

   Communes rurales  .............................................................................  28  47  14  11  
   Communes urbaines de province  .......................................................  25  43  21  11  
   Agglomération parisienne  ..................................................................  24  48  18  10  
REGION      

Région parisienne  22  49  18  11  
Province  26  44  19  11  
   Nord est  ..............................................................................................  25  45  18  12  
   Nord ouest ..........................................................................................  25  42  17  16  
   Sud ouest  ............................................................................................  31  37  25  7  
   Sud est  ................................................................................................  26  47  20  7  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  19  46  30  5  
   La France Insoumise  ...........................................................................  16  53  28  3  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  23  53  16  8  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...........................................................  11  30  59  -  
La République en marche !  27  59  5  9  
Modem (*)  21  41  26  12  
Droite  41  41  12  6  
   UDI (*)  ................................................................................................  45  33  13  9  
   Les Républicains  .................................................................................  40  45  9  6  
   Debout la France (*)  ...........................................................................  47  39  14  -  
Front National  31  44  16  9  
Sans sympathie partisane  18  37  22  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  16  49  28  7  
   Benoît Hamon .....................................................................................  12  47  31  10  
   Emmanuel Macron  .............................................................................  24  55  12  9  
   François Fillon  .....................................................................................  47  37  10  6  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................  26  45  23  6  
   Marine Le Pen  ....................................................................................  27  48  16  9  
RELIGION      

Catholique  28  44  17  11  
   Catholique pratiquant  ........................................................................  27  43  19  11  
   Catholique non pratiquant  .................................................................  28  44  17  11  
Autre religion  35  39  14  12  
Sans religion  22  48  20  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic sur sa situation professionnelle dans dix ans 

 
 
 
 
 

Question : Dans 10 ans, vous vous imaginez plutôt... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Base : aux non-retraités, soit 72% de l’échantillon Ensemble 
des Français 

Décembre 
2017 

Statut 

Dirigeants 
d’entreprise 

Salariés du 
privé 

Salariés du 
public 

 
(%) (%) (%) (%) 

Créateur d’entreprise ou travailleur 
indépendant  

26 81 21 14 

TOTAL Salarié  74 19 79 86 

• Salarié d’une grande entreprise ou dans la 
fonction publique  .......................................... 

35 9 28 77 

• Salarié d’une petite ou moyenne entreprise   39 10 51 9 

 TOTAL ............................................................ 100 100 100 100 
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Le pronostic sur sa situation professionnelle dans dix ans 

 

 

Créateur 
d’entreprise 

ou travailleur  

indépendant  

TOTAL 
Salarié  

 

 

Salarié d’une 
grande  

entreprise ou 
dans la 

fonction 
publique  

Salarié d’une 
petite ou 
moyenne  

entreprise  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  74  35  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 26  74  36  38  
   Femme  ....................................................................................................... 27  73  34  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  30  70  37  33  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 39  61  36  25  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 24  76  38  38  
35 ans et plus  24  76  34  42  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 23  77  37  40  
   50 à 64 ans  ................................................................................................. 25  75  30  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  25  75  37  38  
PCS+  41  59  41  18  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 74  26  14  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 25  75  54  21  
Profession intermédiaire  22  78  49  29  
PCS-  19  81  29  52  
   Employé  ..................................................................................................... 20  80  33  47  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 17  83  24  59  
INACTIF  31  69  26  43  
   Autre inactif ................................................................................................ 31  69  26  43  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  25  75  39  36  
Dirigeant d’entreprise  81  19  9  10  
Salarié  19  81  42  39  
   Salarié du secteur privé  .............................................................................. 21  79  28  51  
   Salarié du secteur public  ............................................................................ 14  86  77  9  
Chômeur  29  71  19  52  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................................... 15  85  32  53  
   CAP, BEP  ..................................................................................................... 19  81  25  56  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 27  73  26  47  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 26  74  39  35  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 29  71  48  23  
   En cours d’études  ....................................................................................... 39  61  42  19  
NIVEAU DE VIE      
   Catégories aisées  ........................................................................................ 23  77  50  27  
   Classes moyennes supérieures  ................................................................... 31  69  42  27  
   Classes moyennes inférieures ..................................................................... 21  79  38  41  
   Catégories modestes  .................................................................................. 22  78  28  50  
   Catégories pauvres  ..................................................................................... 28  72  22  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic sur sa situation professionnelle dans dix ans 

 

 

Créateur 
d’entreprise 

ou travailleur  

indépendant  

TOTAL 
Salarié  

 

 

Salarié d’une 
grande  

entreprise ou 
dans la 

fonction 
publique  

Salarié d’une 
petite ou 
moyenne  

entreprise  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  74  35  39  

TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  .............................................................................  23  77  36  41  
   Communes urbaines de province  .......................................................  28  72  32  40  
   Agglomération parisienne  ..................................................................  25  75  45  30  
REGION      

Région parisienne  23  77  44  33  
Province  27  73  33  40  
   Nord est  ..............................................................................................  22  78  34  44  
   Nord ouest ..........................................................................................  24  76  35  41  
   Sud ouest  ............................................................................................  28  72  22  50  
   Sud est  ................................................................................................  34  66  35  31  
PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  26  74  34  40  
   La France Insoumise  ...........................................................................  23  77  29  48  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  20  80  38  42  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...........................................................  33  67  33  34  
La République en marche !  26  74  41  33  
Modem (*)  30  70  33  37  
Droite  42  58  36  22  
   UDI (*)  ................................................................................................  56  44  44  -  
   Les Républicains  .................................................................................  39  61  40  21  
   Debout la France (*)  ...........................................................................  45  55  26  29  
Front National  14  86  34  52  
Sans sympathie partisane  26  74  33  41  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  19  81  40  41  
   Benoît Hamon .....................................................................................  26  74  39  35  
   Emmanuel Macron  .............................................................................  24  76  39  37  
   François Fillon  .....................................................................................  38  62  29  33  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................  28  72  34  38  
   Marine Le Pen  ....................................................................................  17  83  33  50  
RELIGION      

Catholique  24  76  35  41  
   Catholique pratiquant  ........................................................................  36  64  36  28  
   Catholique non pratiquant  .................................................................  23  77  35  42  
Autre religion  31  69  41  28  
Sans religion  28  72  34  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic sur sa situation professionnelle 
géographique 

 
 
 
 
 

Question : Quand vous imaginez votre avenir, vous pensez... ? 
 
 
 
 
 
 

Base : aux moins de 60 ans, soit 71% de l’échantillon. 

 

Moins de 60 ans 

Décembre 2017 

(%) 

• Occuper un poste stable en France  ....................................................  81  

• Partir à l’étranger pour travailler  ........................................................  19  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le pronostic sur sa situation professionnelle géographique 

 

 

Occuper un poste stable 
en France  

Partir à l’étranger pour 
travailler  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  81  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  80  20  
   Femme  ........................................................................................................................................  82  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  75  25  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  70  30  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  79  21  
35 ans et plus  85  15  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  85  15  
   50 à 60 ans  ..................................................................................................................................  85  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  84  16  
PCS+  81  19  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  78  22  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  82  18  
Profession intermédiaire  84  16  
PCS-  86  14  
   Employé  ......................................................................................................................................  87  13  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  84  16  
INACTIF  71  29  
   Retraité  .......................................................................................................................................  92  8  
   Autre inactif .................................................................................................................................  69  31  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  85  15  
Dirigeant d’entreprise  80  20  
Salarié  85  15  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  83  17  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  92  8  
Chômeur  76  24  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  88  12  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  85  15  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  82  18  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  87  13  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  81  19  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  67  33  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  77  23  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  87  13  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  83  17  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  80  20  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  77  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic sur sa situation professionnelle géographique 

 

 

Occuper un poste stable 
en France  

Partir à l’étranger pour 
travailler  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  81  19  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  85  15  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  81  19  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  78  22  
REGION    
Région parisienne  77  23  
Province  82  18  
   Nord est  .............................................................................................................................  81  19  
   Nord ouest .........................................................................................................................  87  13  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  80  20  
   Sud est  ...............................................................................................................................  81  19  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  82  18  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  84  16  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  86  14  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................................  85  15  
La République en marche !  82  18  
Modem (*)  95  5  
Droite  82  18  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  100  -  
   Les Républicains  ................................................................................................................  80  20  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  72  28  
Front National  83  17  
Sans sympathie partisane  79  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  88  12  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  78  22  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  87  13  
   François Fillon  ....................................................................................................................  76  24  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................................  79  21  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  83  17  
RELIGION    
Catholique  84  16  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  81  19  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  84  16  
Autre religion  73  27  
Sans religion  83  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard du Made in France 

 
 
 
 
 

Question : Quand vous faites vos courses, le « Made in France » c’est pour 
vous... ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble 
des 

Français 

Décembre 
2017 

Âge 

Moins de 35 
ans 

35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans plus 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• Un argument auquel vous êtes 
sensible car cela sauve des 
emplois  .........................................  

64 55 61 67 76 

• Un simple argument marketing 
pour vendre des produits plus 
cher  ..............................................  

36 45 39 33 24 

 TOTAL ...........................................  100  100 100 100 100 
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Le jugement à l’égard du Made in France 

 

 

Un argument auquel 
vous êtes sensible car 
cela sauve des emplois  

Un simple argument 
marketing pour vendre 
des produits plus cher   

(%) (%) 

ENSEMBLE  64  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  63  37  
   Femme  ........................................................................................................................................  66  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  55  45  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  56  44  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  55  45  
35 ans et plus  68  32  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  61  39  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  67  33  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  76  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  62  38  
PCS+  71  29  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  72  28  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  70  30  
Profession intermédiaire  63  37  
PCS-  57  43  
   Employé  ......................................................................................................................................  56  44  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  59  41  
INACTIF  68  32  
   Retraité  .......................................................................................................................................  73  27  
   Autre inactif .................................................................................................................................  58  42  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  61  39  
Dirigeant d’entreprise  68  32  
Salarié  61  39  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  59  41  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  65  35  
Chômeur  68  32  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  65  35  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  61  39  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  67  33  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  68  32  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  66  34  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  57  43  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  69  31  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  67  33  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  66  34  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  67  33  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  53  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard du Made in France 

 

 

Un argument auquel 
vous êtes sensible car 
cela sauve des emplois  

Un simple argument 
marketing pour vendre 
des produits plus cher   

(%) (%) 

ENSEMBLE  64  36  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  63  37  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  64  36  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  67  33  
REGION    
Région parisienne  66  34  
Province  64  36  
   Nord est  .............................................................................................................................  61  39  
   Nord ouest .........................................................................................................................  65  35  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  65  35  
   Sud est  ...............................................................................................................................  66  34  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  59  41  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  47  53  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  64  36  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................................  93  7  
La République en marche !  77  23  
Modem (*)  74  26  
Droite  66  34  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  76  24  
   Les Républicains  ................................................................................................................  66  34  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  53  47  
Front National  63  37  
Sans sympathie partisane  61  39  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  57  43  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  82  18  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  74  26  
   François Fillon  ....................................................................................................................  70  30  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................................  56  44  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  62  38  
RELIGION    
Catholique  66  34  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  77  23  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  65  35  
Autre religion  56  44  
Sans religion  64  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’appartenance de la France 
à l’Union européenne 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui pour la France, c’est plutôt une bonne 
chose ou plutôt une mauvaise chose d’appartenir à l’Union 
Européenne ? 

 
 
 
 
 
 

 Rappel 

3-9 Déc. 

20105 

Rappel  

21-23 Juin  

20116 

Rappel  

18-21 Juin  

20127 

Rappel 

7-9 Janv. 

20148 

Rappel 

22-27 Mai 

20159 

Ensemble 
Décembre 

2017 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt une bonne chose  ......................  64 61 62 48 62  66  

• Plutôt une mauvaise chose  .................  36 39 38 52 38  34  

 TOTAL ..................................................  100 100 100 100 100 100  

 
 
 

 

 
5 Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 9 
décembre 2010 auprès d’un échantillon de 809 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

6 Sondage Ifop pour le Mouvement pour la France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 juin 2011 auprès d’un 
échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

7 Sondage Ifop pour le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 juin 2012 auprès d’un échantillon de 1001 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

8 Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 8 janvier 2014 auprès d’un 
échantillon de 804 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

9 Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 27 mai 2015 auprès d’un échantillon de 1008 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le jugement sur l’appartenance de la France à l’Union européenne 

 

 

Plutôt une bonne chose  Plutôt une mauvaise 
chose  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  64  36  
   Femme  ........................................................................................................................................  68  32  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  72  28  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  76  24  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  69  31  
35 ans et plus  64  36  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  64  36  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  57  43  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  71  29  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  64  36  
PCS+  73  27  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  56  44  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  80  20  
Profession intermédiaire  65  35  
PCS-  59  41  
   Employé  ......................................................................................................................................  62  38  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  56  44  
INACTIF  69  31  
   Retraité  .......................................................................................................................................  68  32  
   Autre inactif .................................................................................................................................  70  30  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  64  36  
Dirigeant d’entreprise  57  43  
Salarié  65  35  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  66  34  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  63  37  
Chômeur  62  38  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  57  43  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  60  40  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  58  42  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  76  24  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  74  26  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  76  24  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  75  25  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  69  31  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  61  39  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  64  36  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  61  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’appartenance de la France à l’Union européenne 

 

 

Plutôt une bonne chose  Plutôt une mauvaise 
chose  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  64  36  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  65  35  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  74  26  
REGION    
Région parisienne  74  26  
Province  64  36  
   Nord est  .............................................................................................................................  67  33  
   Nord ouest .........................................................................................................................  62  38  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  64  36  
   Sud est  ...............................................................................................................................  63  37  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  71  29  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  52  48  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  85  15  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................................  92  8  
La République en marche !  90  10  
Modem (*)  87  13  
Droite  70  30  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  91  9  
   Les Républicains  ................................................................................................................  77  23  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  30  70  
Front National  31  69  
Sans sympathie partisane  61  39  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  64  36  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  83  17  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  88  12  
   François Fillon  ....................................................................................................................  80  20  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................................  45  55  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  33  67  
RELIGION    
Catholique  67  33  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  81  19  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  66  34  
Autre religion  75  25  
Sans religion  63  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La réaction attendue de la part de l’Europe 
face à la concurrence des pays à bas salaires 

 
 
 
 
 

Question : Face à la mondialisation et à la concurrence de pays à bas salaires, 
l’Europe devrait-elle selon vous... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Décembre 2017 

(%) 

• Se protéger en instaurant des barrières commerciales à ses 
frontières  ............................................................................................  

57 

• Accepter le jeu de la concurrence mondiale et jouer sur la qualité 
et la sécurité de ses produits  ..............................................................  

43 

 TOTAL ..................................................................................................  100 
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La réaction attendue de la part de l’Europe 
face à la concurrence des pays à bas salaires 

 

 

Se protéger en 
instaurant des barrières  

commerciales à ses 
frontières  

Accepter le jeu de la 
concurrence mondiale 

et jouer sur la qualité et 
la sécurité de ses 

produits   
(%) (%) 

ENSEMBLE  57  43  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  60  40  
   Femme  ........................................................................................................................................  54  46  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  48  52  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  36  64  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  57  43  
35 ans et plus  60  40  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  61  39  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  61  39  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  57  43  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  61  39  
PCS+  60  40  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  61  39  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  60  40  
Profession intermédiaire  58  42  
PCS-  63  37  
   Employé  ......................................................................................................................................  64  36  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  62  38  
INACTIF  51  49  
   Retraité  .......................................................................................................................................  58  42  
   Autre inactif .................................................................................................................................  37  63  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  61  39  
Dirigeant d’entreprise  61  39  
Salarié  61  39  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  60  40  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  65  35  
Chômeur  56  44  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  75  25  
   CAP, BEP  ......................................................................................................................................  58  42  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  61  39  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  52  48  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  54  46  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  39  61  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  .........................................................................................................................  54  46  
   Classes moyennes supérieures  ....................................................................................................  56  44  
   Classes moyennes inférieures ......................................................................................................  60  40  
   Catégories modestes  ...................................................................................................................  57  43  
   Catégories pauvres  ......................................................................................................................  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Express 

Ce que veulent les Français – Volet 2  Décembre 2017 

51 

La réaction attendue de la part de l’Europe 
face à la concurrence des pays à bas salaires 

 

 

Se protéger en 
instaurant des barrières  

commerciales à ses 
frontières  

Accepter le jeu de la 
concurrence mondiale 

et jouer sur la qualité et 
la sécurité de ses 

produits   
(%) (%) 

ENSEMBLE  57  43  

TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  56  44  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  57  43  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  58  42  
REGION    

Région parisienne  56  44  
Province  57  43  
   Nord est  .............................................................................................................................  55  45  
   Nord ouest .........................................................................................................................  57  43  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  57  43  
   Sud est  ...............................................................................................................................  58  42  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  53  47  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  58  42  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  48  52  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................................  43  57  
La République en marche !  39  61  
Modem (*)  55  45  
Droite  61  39  
   UDI (*)  ...............................................................................................................................  56  44  
   Les Républicains  ................................................................................................................  60  40  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................................  74  26  
Front National  80  20  
Sans sympathie partisane  57  43  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  57  43  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  55  45  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  42  58  
   François Fillon  ....................................................................................................................  53  47  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................................  65  35  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  79  21  
RELIGION    
Catholique  61  39  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................................  49  51  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................................  62  38  
Autre religion  41  59  
Sans religion  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de l’économie de marché 
et du capitalisme 

 
 
 
 
 

Question : Concernant l’économie de marché et le capitalisme, diriez-vous qu’il 
s’agit d’un système qui... ? 

 
 
 
 
 
 
 

 Rappel 

8-23 Déc. 

201010 

Rappel  

21-23 Juin  

201111 

Ensemble 
Décembre 

2017 

 (%) (%) (%) 

• Fonctionne plutôt bien et qu’il faut conserver  ............  15 20 14 

• Fonctionne plutôt mal mais qu’il faut conserver car il 
n’y a pas d’autre alternative  ........................................  

52 54 53 

• Fonctionne mal et qu’il faut abandonner  ....................  33 26 33 

 TOTAL ...........................................................................  100 100 100 

 

 

 
10 Sondage Ifop pour La Croix réalisé par du 8 au 23 décembre 2010 auprès d’un échantillon de 604 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

11 Sondage Ifop pour La Croix réalisé réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 23 janvier 2013 auprès d’un 
échantillon de 653 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le jugement à l’égard de l’économie de marché et du capitalisme 

 

 

Fonctionne plutôt 
bien et qu’il faut 

conserver  

 

Fonctionne plutôt 
mal mais qu’il faut 
conserver car il n’y 

a pas d’autre 
alternative  

Fonctionne mal et 
qu’il faut  

abandonner  

 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  53  33  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  16  49  35  
   Femme  .......................................................................................................................  13  56  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  16  54  30  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  23  57  20  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  12  52  36  
35 ans et plus  14  52  34  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  15  47  38  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  12  48  40  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  14  62  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  14  50  36  
PCS+  25  46  29  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  17  49  34  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  28  45  27  
Profession intermédiaire  10  50  40  
PCS-  11  51  38  
   Employé  .....................................................................................................................  11  55  34  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  12  46  42  
INACTIF  14  57  29  
   Retraité  ......................................................................................................................  13  61  26  
   Autre inactif ................................................................................................................  17  49  34  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  15  50  35  
Dirigeant d’entreprise  21  52  27  
Salarié  14  50  36  
   Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  16  51  33  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  11  47  42  
Chômeur  8  50  42  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  13  54  33  
   CAP, BEP  .....................................................................................................................  10  54  36  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  10  53  37  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  14  59  27  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  24  43  33  
   En cours d’études  .......................................................................................................  21  53  26  
NIVEAU DE VIE     
   Catégories aisées  ........................................................................................................  24  52  24  
   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................  14  60  26  
   Classes moyennes inférieures .....................................................................................  11  53  36  
   Catégories modestes  ..................................................................................................  12  51  37  
   Catégories pauvres  .....................................................................................................  15  45  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de l’économie de marché et du capitalisme 

 

 

Fonctionne plutôt 
bien et qu’il faut 

conserver  

 

Fonctionne plutôt 
mal mais qu’il faut 
conserver car il n’y 

a pas d’autre 
alternative  

Fonctionne mal et 
qu’il faut  

abandonner  

 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  53  33  

TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ............................................................................................  14  56  30  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  15  52  33  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  14  51  35  
REGION     
Région parisienne  14  52  34  
Province  14  53  33  
   Nord est  .............................................................................................................  14  59  27  
   Nord ouest .........................................................................................................  17  48  35  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  15  52  33  
   Sud est  ...............................................................................................................  12  53  35  
PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  8  44  48  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  6  41  53  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  8  57  35  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................................................................  4  31  65  
La République en marche !  25  59  16  
Modem (*)  8  78  14  
Droite  27  59  14  
   UDI (*)  ...............................................................................................................  29  66  5  
   Les Républicains  ................................................................................................  28  62  10  
   Debout la France (*)  ..........................................................................................  26  53  21  
Front National  7  54  39  
Sans sympathie partisane  10  49  41  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  7  43  50  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  8  51  41  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  19  62  19  
   François Fillon  ....................................................................................................  29  62  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................  12  50  38  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  11  49  40  
RELIGION     
Catholique  17  56  27  
   Catholique pratiquant  .......................................................................................  29  57  14  
   Catholique non pratiquant  ................................................................................  15  56  29  
Autre religion  18  45  37  
Sans religion  10  48  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


